Movimiento Circular Uniformemente

ariado

Recordemos las caracteristicas de este tipo de movimiento que mencionamos en la

leccidn anterior:

MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORMEMENTE VARIADO

Caracteristicas:

v La trayectoria que describe el cuerpo es una circunferencia

v Su rapidez varia uniformemente y es tangente a la trayectoria
La aceleracidn angular (a) de un objeto es la razdn con la cual la velocidad angular
cambia con el tiempo. Si la velocidad angular cambia uniformemente de wia wf en un

tiempo t, por 1o que la ecuacién para calcularla es :

of — wi
a=——"1—

De donde a =aceleracién angular, wf = velocidad angular final wi= velocidad angular

inicial.



Movimiento Circular Uniformemente

ariado

Observemos las diferencias entre las unidades de velocidad y de aceleracién:

w a
velocidad aceleracién
Rad/seg Rad/seg?
Rev/min Rev/min?
Ciclos/seg Ciclos/seg?
Etc. Etc

Como puedes observar, la diferencia entre las unidades de velocidad angular y

aceleracion angular es el tiempo.

Las féormulas que utilizas para trabajar en el movimiento rectilineo uniformemente
variado son andlogas a las del movimiento angular uniformemente acelerado, como

se muestra en el siguiente cuadro:

2as = vf? - vi? 2a0= wf?— wi

S=vi+vf t V—)a) 9=wi+wf

2 2
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En algunas ocasiones tendrds que realizar conversiones, por ejemplo en las unidades
gque manejes para s 0 6 segun sea el caso, por ejemplo, si 6 estd expresada en
radianes y lo quieres convertir a revoluciones, basta con utilizar el factor de

conversion:

1 revoluci()n)

NUumero de radianes (

2 wrad

EJEMPLO GUIADO NUMERO 1

Calcula 1a aceleracidén angular de un volante si aumenta su velocidad de rotacion de 5

rev/seg a 18 rev/seg en 12 seq.

Datos Primero convertiremos rev/seg a rad/seg
. 2 d d 2 d
a="7? wi= 55— =31432 | of =182 22=113.19
seg 1lrev seg seg 1lrev
rad
seg
wi =5 rev/seg Formula sustitucion
. 113.197%% _ 3143724 81.76"%%

_ _ wf— wl — seg seg = seg = rev
wf = 18 rev/seg a=——a 12500 2 seq 6.81 seg?
t=12 seg

a =6.81 rad/seg?
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EJEMPLO GUIADO NUMERO 2

Un carrusel de un parque inicia su rotacion partiendo del reposo y se acelera a una

razén constante de 0.008 rev/seg?, calcula:

a) La velocidad angular después de un minuto y medio de iniciado el mowv.

b) El nimero de revoluciones que gira en 1os 2 minutos

Datos Formula Sustitucion

. _ wf-wi _ rad _ rad
wi =0a = ——wf=(0.050 egz)(90seg) +0= 4.SSeg

wf =7 Despejando wfwf = 4.5 rad/seg
a = 0.008 rev/seg®at + wi = wf
t= 90 seg

conversion

0008 rev 2mrad =OO5O rad

seg2 " 1lrev seg?
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b) 6=7 Férmula SUSTITUCION
wi=00= wit+20= (0'050;262)2(810056‘92) = 20570d
t= 90 seg 6 =“6= 2025 rad
a = 0.050 rad/seg? si1rad =180°n
202.5 rad = x x=11602.40°

Y si 1 vuelta = 360°

X =11602.40° 32.23 vueltas o revoluciones



